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Értesítés.
v :aRAvÉrtesítjük olvasóinkat és lapunk-fm-nita.it, 

hogy kiadóhivatalunknak Csíkszeredába tör­
tént áthelyezése után, 1908. január l-vel a 
szerkesztőséget is ide helyezzük át.

Tennünk kellett ezt azért, mert anyagi 
áldozataink sem hozták meg- a várt ered­
ményt.

Kérjük ennélfogva, hogy mindenféle 
értesítést és pénzküldeményt már a mai 
naptól kezdve Csíkszeredába küldeni szíves­
kedjenek

Megjegyezzük, hogy budapesti össze­
köttetéseink igy sem szűnnek meg- s továbbra 
is mindenben alapos információt nyerünk.

Internátus és ágyalapitvány.
Az állam és a jószivü fő urak százezreket 

áldoznak az állami alkalmazottak gyermekeinek 
neveltetésére és gyógykezelésére. Palotákat emel­
nek e célra, ahol gondos és lelkiismeretes neve­
lés mellett arra törekszenek, hogy a hazának és 
társadalomnak egyaránt hasznos tagokat nevel­
jenek belőlük.

Kórházakat építtetnek, hogy betegség esetén 
hírneves professzorok, a leggondosabb ápolás 
mellett megmentsék őket az életnek.

Még is boldog ország ez a mi országunk, 
ahol annyi nemes s z í v  társul az emberiség meg­
mentésére és boldogitására. Idegen ember, akinek 
nincs alkalma a dolog mélyére nézni, a legna­
gyobb elismeréssel adózik, mig a benszülött,’ a 
hazai, aki ismeri a dörgést, a legnagyobb kö­
zönnyel halad el ezen intézmény mellett, mert 
tudja, hogy ez neki elérhetetlen Meg vannak a 
kiválasztottak, ezeké az elsőség.

Mig a pénzügyőrségnek megszárnlálhatlan 
ilyen kedvezménye van, addig a letartóztató in­

tézetek őrsége családtagjainak még csak álmodnia 
sem szabad erről. Ha rakoncátlan rossz gyermeke 
van, nem hogy egy ilyen internátusbán helyez­
hetné el, hanem még a javító intézetben is csak 
miniszteri engedélylyel, ott is csak úgy, ha vélet­
lenül van üres hely.

Ha a pénzügyőrségi alkalmazott gyermeke 
beteg — nem is egy, hanem több - van hely 
a polyklinikán. Gondos ápolásban és lelkiisme­
retes orvosi kezelésben részesül. Nem kell az 
apának rettegnie, hogy az ápolási költséget csa­
ládjának rovására fizetéséből vonják le.

Az őr, ha gyermeke kórházi ápolást igényel, 
csak úgy vigye a kórházba, ha számolt azzal, 
hogy az ápolási költséget megtéríti.

Hogy ez igy van, tagadhatatlan. De hogy 
ennek nem kellene igy lenni, az is bizonyos.

Vonjunk párhuzamot például a pénzügyőri 
szemlész, főfegyőr, börtön- és fogházőrmester 
között. Valamennyi altiszt, még is mily nagy a 
különbség jövedelem és társadalmi állás tekinte­
tében egyaránt. Miért hát az a nagy kedvezmény 
az egyiknek s miért nem a másiknak?

Idegen ember, aki nem lát a dolog mélyére, 
erről különben nem is tud; de tud a benszülött, 
a hazai, t. i. az őrség. Tudja az őrség nagyon 
jól, hogy az a sok különféle alap, mely a külön­
féle birságból létesült és abból táplálkozik, kime­
ríthetetlen és igy könnyű a saját megterheltetése 
nélkül egészséges, jó hazafit nevelni. De hol vegye 
az őrség ezt a kimeríthetetlen alapot? Ö nem 
bírságolhat senkit, legfeljebb őt bírságolják meg, 
amit megint szerencsétlen családja érez meg.

Egy mód még is volna reá, hogy az őrség 
is hasonló kedvezményekhez jusson. Ha nem is 
a más pénzén, hát sajátján.

Van egy szégyen paragrafusa a szolgálati 
szabályzatnak — és ez az elzárás büntetés.

Ennek a szégyen paragrafusnak eltörlésével 
és helyette a pénzbüntetésnek való életbelépte­



60 AZ Ő R S É G

tésével két legyet lehetne ütni egy csapásra. Meg­
szabadulna a megalázó elzárástól és megszerezné 
a saját pénzén mindazon kedvezményeket, ame­
lyeket a pénzügyőrségi alkalmazottak a más pén­
zén. így is vivmány lenne az, ha mindjárt ő 
fizetné is.

A büntetésre jogosult felsőbbség havonként 
beállittatná a levonásokat a fizetési jegyzékbe s 
a birság pénzeket az adóhivatal le is vonná. 
Ezek a bírságpénzek rövid időn oly összegre 
szaporodnának, hogy belőle egy országos inter- 
nátust lehetne építeni egy kis állami jóakarattal, 
ahol az őrség gyermekei másokéhoz hasonló in­
gyenes nevelésben és teljes ellátásban részesül­
nének.

Ebből a pénzből még egy pár ágyalapit- 
ványt is lehetne tenni az őrök beteg gyermekei­
nek ápolására.

Csak a kezdet nehéz. De nem is a kezdet, 
hanem a régi elavult rendszerrel való szakítás 
nehéz. Nem kell félni attól a munkától, amely 
ennek a megteremtésével jár, mert az nem lesz 
meddő munka. Ezrek áldása fogja kisérni az út­
törőt s nevét ezrek fogják imájukba foglalni.

Mondom, nem lesz meddő a kezdeményező 
munkája, áldásthozó lesz az, melyért jutalmát 
már cselekedetében elnyeri.

De túlhajtani sem szabad a bírságolást. A 
mint az elzárás büntetést is csak a végső eset­
ben alkalmazzák, úgy alkalmazzák a pénzbünte­
tést is. Ne az vezesse az intéző köröket, hogy 
a pénz minél előbb együtt legyen, szolgáljon biz­
tosítékul az a tudat, hogy a beruházásokra szük­
séges összeg nem vész el, hanem csak kölcsön 
adatik.

Mindenesetre kötelessége lenne az államnak 
is bizonyos mértékben támogatni ezt az intéz­
ményt, mert az állandó tanerőket neki kellene 
szolgáltatni. ■>

Sok esetben, ha nem is igazságtalan a bír­
ságolás, de legalább is méltánytalan. Méltány­
talanság pedig kinek esnék jól? De, ha tudja az 
az őr, hogy büntetése méltánytalan is volt, még 
sem esnék neki rosszul, tudatában annak, hogy 
büntetés pénzét nem a nagy moloch nyeli el, 
hanem felépíteni segíti azt a hajlékot, melyből 
majdan talán saját gyermeke is mint jóravaló 
ember kerül ki. Megnyugvással veszi majd bün­
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tetését, mert elég érett a testület már arra, hogy 
felfogja, miszerint a cél szentesíti az eszközt.

Az ágyalapitványokra szükséges összeget 
bizonyos százalékban ki-lehetne hasítani a bün­
tetés pénzekből és igy ez a rész is megoldható 
lenne.

Igazán eljött már az ideje, hogy az őrségről 
is jobb véleménnyel legyen a magas kormány, 
mert hiszen eddig még talán nem is vett tudo­
mást erről a 2500 főnyi testületről, amely testü­
let önmegadással, miden zúgolódás nélkül viselte 
terhét. Ismerje el már valahára mindenki ezek 
létjogosultságát és ne tekintsék semminek, hanem 
valakinek. Elég régen nélkülözi azt a meleg von­
zódást, melyet más testület tagjai élveznek elöl­
járóik részéről. Hiszen érezni tudnak ez k is, 
inint mások, nem ölte ki belőlük ezt az érzést 
még a gonosztevőkkel való elzárás sem s rászol­
gáltak arra, hogy érettük és családjaikért az állam 
valamit tegyen, ha csak annyit is, hogy az ő 
pénzükön létesítse gyermekeik részére az inter- 
nátust és egy pár alapítványt. Zühly Lajos.

„ 2 5 0 0 “ .
Tekintélyes szám. 2500 család várj.: zdvdo- 

bogva helyzetének javulását a kormánytól, mert 
az az 1 korona 66 fillér, 5 év után 1 korona 
94 fillér, 10 év után 2 korona 20 fillér, 1 év 
után 2 korona 49 fillér, csak arra elég, hogy ne 
éhen, hanem étfen haljon. De hányán vannak 
ezek között, akik a 10 vagy 15 évi előléptetésig 
nyakig úsznak már az adósságban anélkül, hogy 
őket ebben a legkisebb szemrehányás is illetné. 
Épen megfordítva kellene csinálni az egészet. 
Most 600 koronával nevezik ki az őröket a 
pótlékot is beleszámítva — mig mondjuk 15 20 
év után elérik a 900 koronát.

Ez nem helyes. A felvétel, illetve a kineve­
zéskor kell a kinevezettnek olyan fizetést adni, 
amelyből szerényen bár, de tisztességesen és 
anyagi gond nélkül megélhessen. Mit ér 20 év 
után a 900 korona fizetés, ha abból esetleg csak 
4—500 koronát fordíthat saját megélhetésére? a 
többit rekrutakori adósságainak fedezésére kell 
fordítania. Ellenben ha 7— 800 koronával nevez­
nék ki, ebből birna annyit nélkülözni, hogy eset­
leg fennálló adósságát 1—2 év alatt kifizethesse,
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adósságaitól megszabaduljon és türelemmel, anyagi 
gondok nélkül várhatná az előléptetést. Mert mi 
örömet lel most az őr az előléptetésben? Semmit. 
Nem az övé már az az előléptetési különbözet. 
A zsidó boltosé, a részletesé. Enni kell, családot 
ruházni kell. Miből ? mikor nincs. Adósságot csi­
nál. Nem mondjuk, hogy könnyelmű adósságot, 
mert erre ideje sincs a múlt és mai szolgálati 
beosztás mellett, hanem igenis, nagyon is indo­
kolt. 72 órai nehéz fárasztó szolgálatot kenyéren 
és vizen kibirni nem lehet. Enni kell, pénz nél­
kül pedig nem adnak. Hogy egyebet ne említ­
sünk, a kenyér, a liszt ára nap-nap után emel­
kedik. Ezelőtt csak pár évvel is a kenyérliszt 
ára 20 fillér volt, ma már 40-re szökött fel. A 
húsról nem szabad beszélni, mert húst az őrnek 
csak ünnepi álmában szabad ennie. A ruha, az 
szintén méreg drága. A cipő ugyancsak. Hiszen 
tudott dolog, hogy a gyermek lábán ég a cipő. 
Már most egy 3—4 gyermekkel biró családapá­
nak csak cipőre kell havonként 10—12 korona, 
mely fizetésének szinte harmad részét emészti 
fel. Hol van a ruha, hol az élelmezés, hol a 
lakás és hol van a tűzifa? ez utóbbi is olyan 
drága, hogy azon csodálkozunk, hogy még nem 
akadt élelmes ember, aki a meleg levegőnek a 
hideg időszakra való félretételére alkalmas zsákot 
nem talált fel.

Mennyivel jobb dolga van e tekintetben a 
büntetését kitöltő gonosztevőnek. Ruhát, lakást, 
fűtött szobát, élelmezést kap ingyen. Mindezekért 
egyebet nem kívánnak tőle, mint jó magavise­
letét. Humánusán bánnak velük, dédelgetik őket. 
A fegyenccel, rabbal gorombáskodni, velük dur­
ván, embertelenül bánni nem szabad. Vájjon el­
mondhatja-e az őrség, hogy vele szőrmentén 
bánnak? Dehogy. Sokszor a legbrutálisabb bánás­
módban részesül, szidják őket. Még megjárná, 
ha ez a szidalmazás négyszem közt vagy kar­
társai előtt történnék; de nagyon sokszor bizony 
a letartóztatottak előtt kell tűrnie feljebbvalójának 
oktalan kifakadását, szidalmazását. Miféle tekin­
télye van ennek az őrnek a rabok előtt, mikor 
ezek fültanui az ilyen szidalmazásnak? De térjünk 
vissza a tárgyhoz, mert nagyon eltávolodtunk.

Ha az őr silány fizetése mellett még is ét­
ien nem hal, kétféle magyarázata van. Vagy van 
neki egy kis magán vagyonkája, melynek jöve­

delmét csatolja fizetéséhez — vagy pedig felesége 
napszámba jár, hogy a jövedelmet szaporítsák.

Még az első megjárja, de az utóbbi a csa­
lád rovására megy. Ha az anya, ahelyett, hogy 
legszentebb női kötelességét, gyermekei gondo­
zását teljesítené, kenyér kereső társául szegődik 
férjének, gyermekei nevelésével nem foglalkoz- 
hatik, minek vége sok esetben az, hogy a gyer­
mekek iskola helyett a javitó-intézetbe kerülnek. 
Ha pedig ezt elkerülni akarja, családja mellett 
marad és nem keres, akkor a nélkülözések követ­
keztében gyilkosa lesz gyermekeinek.

Igazán nem tudom, melyik hát a helyesebb. 
Nem fejtegetem tovább, szemelvénynek ennyi 
elég. Hisszük, hogy a magas kormány megtalálja 
a helyes középutat, mely bennünket a megelé­
gedés virányaira vezet. Tóth Ferenc.

Alapszabály tervezet.
A magyarországi letartóztató intézetek őrsége önse­

gélyző egyesületének Alapszabálya.

(I-ső folytatás.)

VII. Az egyesületi tagság megszűnése.
10. §. Az egyesületi tagság megszűnik a 

következő esetekben:
a) elhalálozás esetén;
b) kilépés esetén -  mely az elnöknél beje­

lentendő ;
c) nyugdíjazás esetén.
A tagsági jog megszűntével az illető tag 

által befizetett összes illetmények az egyesület 
tulajdonába mennek át.

Vili. Pécséi
11. §. Az egyesület pecsétje:
„A magyarországi letartóztató intézetek őr­

ségének önsegélyző egyesülete “ köriratot, köze­
pén pedig az „1908“ alapítási évet viseli.

IX. A z egyesület székhelye.

12. §. Az egyesület székhelye azonos az öt 
évről öt évre megválasztott elnök székhelyével.

X . A z egyesület szervezete.

13. §. Az egyesület a testületen kívül álló, 
a magyar igazságszolgáltatás terén érdemeket szer­
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zett férfiú, mint élethossziglan megválasztott tisz­
teletbeli elnök védnöksége alatt áll.

14. §. Az egyesület közegei:
a) a közgyűlés;
b) a választmány.
15. §. A közgyűlés egybehivása. Az elnök 

az egyesület hivatalos közlönyében meghívást 
tesz közzé, melyben a közgyűlés megtartásának 
napja, órája és helye, továbbá a tanácskozásra 
kész anyag tárgyalási sorrendje közlendő. A meg­
hívásnak a közgyűlés határnapja előtt legalább 
15 nappal előbb kell történnie. Külön meghívók 
nem bocsáttatnak ki.

X I .  .4 k ö z g y ű lé s

16. §. Az évi r e n d e s  k ö z g y ű l é s  meg­
t a r t á s á n a k  i de j e  és helye.  Az évi rendes 
közgyűlés rendszerint minden év második ne­
gyedében más-más ügyészségi székhelyen tar­
tandó meg.

17. §. Minden közgyűlés tanácskozásának 
első tárgyát a szavazati joggal biró tagok név­
jegyzéke és a meghatalmazványok ellen esetleg 
emelt kifogások elintézése, utolsó tárgyát pedig 
annak elhatározása képezi, hogy a legközelebbi 
közgyűlés hol tartassák meg. Önként értetődik, 
hogy a tanácskozás első tárgya csak a személye­
sen megjelent tagok szavazattöbbségével dön- 
tendő el.

18. §. R e n d k í v ü l i  köz gyű l é s .  A 36. 
§-ban említett eseten kívül, a választmány csak 
az esetben hívhat össze rendkívüli közgyűlést, 
ha azt a tárgy fontossága okvetlenül megkívánja; 
amilyenek például a testületet érintő törvényho­
zási avagy miniszteri intézkedések, amelyek azon­
ban előbb teljes szövegükben beszerzendők és 
az egyesület hivatalos közlönyében ismertetendők, 
avagy végül ha egy rendkívüli közgyűlés egybe- 
hivását az egyesületi tagok összes számának egy- 
tized része kívánja. A rendkívüli közgyűlések 
mindig Budapesten tartandók meg.

19. §. H a t á r o z a t k é p e s é g .  A közgyűlés 
határozatképességéhez 20 személyesen megjelent 
és 80 meghatalmazással képviselt, összesen tehát 
100 tag részvétele szükséges. Ha az egybehívott 
közgyűlés nem volt határozatképes, úgy a 15. §. 
értelmében újra egybehívandó közgyűlés a meg­
jelent, illetve magukat meghatalmazványokkal

képviselt tagok számára való tekintet nélkül,
határozatképes.

20. §. A s za v a z á s  közfelkiáltással s ha 
ez meg nem állapítható, névszerint történik. Húsz 
tag kivánatára azonban titkos szavazás rende­
lendő el. A megbízás utján beadott szavazatok 
is számbaveendők.

Szavazati joggal megbízhatók az' egyesület 
alapitó és rendes tagjai, azonban egy-egy tag a 
saját szavazatát is beleszámítva, 20-nál több sza­
vazattal nem bírhat.

21. A közgyűlésen csak olyan indítvá­
nyok tárgyalhatok, .amelyeket a tagok olyan idő­
ben terjesztenek a választmány elé, hogy azok 
a tárgysorozatba felvehetők és az egyesületi lap­
ban közölhetők legyenek.

A közgyűlésen előterjesztett uj, önálló indít­
ványok csak a következő közgyűlésen kerülhet­
nek tárgyalás alá.

22. §. A k ö z g y ű l é s  h a t á s k ö r e  a kö­
vetkezőkre terjed ki:

1. az alapszabályok módosítása;
2. az egyesületbe belépésre jelentkezőnek a 

választmány) által megtagadott felvétele tárgyában 
az illető tag felszólamlása esetén való határozás;

3. 25. §. 3. pontja esetén végérvényesen 
való határozás;

4. a választmány előterjesztésének elfogadása 
vagy elvetése feletti határozás;

5. a pénztáros számadásának felülvizsgálása 
és a felmentvény megadása;

6. rendkívüli szükség esetén 2 - 2  koronát 
meg nem haladó évi pótdij kivetése, mely pótdij 
az ezt követő közgyűlési határozatnak az egye­
sületi közlönyben történt közlését követő hó 
végéig a 39. §-ban foglalt következmények terhe 
mellett az egyesület pénztárába beküldendő;

7. az egyesület tiszteletbeli elnökének és 
tiszteletbeli" tagjainak élethossziglan, ügyvezető 
elnökének, titkárának, pénztárosának, ellenőrének 
és választmányi tagjainak öt-öt évre terjedő meg­
bízással való megválasztása;

8. az egyesület feloszlatása iránti határozás, 
mely határozat egyébiránt csak akkor érvényes 
ha ez a közgyűlés tárgyalási sorrendjében, úgy­
szintén az egyesület hivatalos közlönyében, a 
fennebbi szabály szerint közzétett meghívásban 
benfoglaltatik és ha a feloszlatást a közgyűlésen
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jelenlevő, ugy a magukat meghatalmazott által 
képviselt tagoknak, vagyis a szerint a szavazásra 
jogosultak összes számának háromnegyed része 
kívánja.

23. §. A k ö z g y ű l é s i  j e g y z ő k ö n y v e k  
h i t e l e s í t é s e .  Úgy a rendes, mint a rendkívüli 
közgyűlések jegyzőkönyvei, az e célból mindjárt 
a közgyűlés megnyitása után megválasztandó 
három tag által hitelesitendők.

A7/. Az egyesület igazgatása.

24. §. Az egyesület ügyeit a választmány 
intézi, mely áll:

1. elnök :
2. két alelnök ;
3. egy titkár;
4. egy pénztáros;
5. egy ellenőr;
6. tizenkét választmányi rendes; és
7. hat választmányi póttagból, akiket a köz­

gyűlés öt-öt évre közfelkiáltással vagy szavazat- 
többséggel választ. Flnök és titkárnak testületen 
kívül állók is megválaszthatok, mig az alelnökök, 
pénztáros és ellenőr feltétlenül a testület tagjai 
közül választandók. (Folytatjuk.)

VEGYESEK.
Munkatársainkhoz. Igazán nem tudjuk, hogy j 

munkatársaink munkakedve, melyet az első időben ta­
pasztaltunk, hová lett. Az első időben annyi közérdekű 
hírrel leptek el, hogy azt nem is bírtuk feldolgozni, 
mig most csak egy-kettőtől kaptunk alig valamit. — 
Nagyon kérjük munkatársainkat, hogy akármilyen kicsi­
nyesnek látszó dologról is értesítsenek, majd mi bíráljuk 
meg, vájjon csakugyan olyan kicsinyes-e az, hogy köz­
lésre nem alkalmas ? Különösen most van szükségünk 
ezen híradásokra, amikor a gárda óriási módon meg­
fogyott s minden legkisebb mozzanatról tudomást sze­
retnénk a köz érdekében szerezni. De különben is tar­
tartalmas és érdekes lapot úgy adhatunk, ha munka­
társaink dolgozataikkal felkeresnek. Ezért kérjük őket, 
hogy tapasztalataikat dióhéjba szorítva, egy levelező­
lapon tudassák velünk, hogy azt a legközelebbi szám­
ban közölhessük.

Asbóth László budapesti kir. országos gyüjtő- 
fogházi fegyör, mozgalmunk egyik legagilisabb tagja, 
mint értesülünk, betegen fekszik. Reméljük, hogy beteg­
sége komoly aggodalomra nem ad okot s nemsokára 
felgyógyul. Igazán őszintén fájlaljuk, hogy bár rövid
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időre is, nélkülözzük közreműködését. Adja Isten, hogy 
mielőbb felgyógyulásáról adhassunk hirt.

Szainosujvári állapotok. Az ellenségeskedés, a 
gyűlölködés, az árulkodás újra áldozatot követelt ma­
gának. A szamosujvári igazgatót a tisztviselői kar 
Péterfy Gyula ellenőrrel az élén a miniszternél felje­
lentette, minek következménye lett az igazgató fel­
mentése és Péterfy ellenőr áthelyezése. Idáig rendben 
van a dolog. De ennek háttere is van, mely háttér 
inkább azoknak az uraknak működését világítja meg, 
kik fondorkodásaikkal kartársaiknak egy cseppet sem 
válnak díszére. Árulkodás, besugás és aljas rágalmazás 
jellemzik ezeket legjobban. Igazán kedvünk volna an­
nak az alőrparancsnoknak, főfegyőröknek neveit felso­
rolni, kik ebben a piszkos dologban előljárnak. De nem 
tesszük, nem akarjuk őket pellengérre állítani, abban 
a hiszemben, hogy jövőre tartózkodni fognak hasonló 
eljárástól. De nemcsak ezek a dolgok nyomják ennek 
a díszes társaságnak lelkiismeretét, hanem még súlyo­
sabb szabálytalanság is, amely, ha bizonyítani akar­
nánk, állásukat veszítenék. Mert hogy fegyencek részére 
a pénz- és dohány-csempészet ezt vonná maga után, 
azt még a két napos újonc őr is tudja. Ne áskálód­
janak tehát tovább ezek az urak; ne igyekezzenek 
alaptalan rágalmakkal és hazugsággal kartársaik tekin­
télyét és jó hírnevét aláásni, mert visszafelé sülhet el 
a puska és mély, fájdalmas, gyógyíthatatlan sebet ütne. 
Ne is tisztázzák magukat; nyeljék le ezt a keserű lab­
dacsot, hátha gyógyitólag fog hatni. Mi tiszta szívből 
kívánjuk.

Az 1908. évi költségvetés tárgyalását a pénz­
ügyi bizottság folyó hó 11-én délután 5 órakor tar­
tott gyűlésén kezdte meg. Ezen a napon az igazság­
ügyi tárca azonban nem került sorra, mert ennek a 

j tárcának tárgyalása a 6-ik helyre lett sorozva. A sor­
rend a következő: 1. az I. füzetben foglalt tárcák 
költségvetése ; 2. a földmivelési; 3. a kereskedelmi; 4. 
a belügyi; 5. a kultusz ; 6. az igazságügyi; 7. a hon­
védelmi ; 8. a pénzügyi tárcáé. Az eredményt annak 
idején közölni fogjuk.

Búcsú. A jelen számmal búcsút veszünk az I-sö 
évfolyamtól, amely annyi megpróbáltatásnak volt ki­
téve. Ezt a csonka évnek tulajdoníthatnék, ha baboná­
sak lennénk, igy azonban magunkban keressük a iiibát, 
miért akartunk Ígéretünknek nagyon is pontosan eleget 
tenni. Talán a 11.' évfolyam szerencsésebb lesz és nem 
fogunk annyi akadályra találni.

Az államvasutí altisztek Kossuth Ferencnél. Az 
államvasuti altisztek és kocsivezetök küldöttsége ked­
den délelőtt a képviselőházban Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter elé járult és kérte, hogy foglalkozzék 
a fizetésrendezés következtében beállott némely hibák 
és méltánytalanságok orvoslásával. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi minister általánosságban kijelentette, hogy 
maga is belátja, hogy csak az a fizetésrendezés jó, 
amely javítja az alkalmazottak helyzetét és nem rósz-
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szabbitja. A felhozott konkrét dolgokra vonatkozólag 
e pillanatban nem foglalhat állást, azonban biztosítja 
a küldöttséget jóindulatáról, ha az alkalmazottak mint 
jó magyar emberek, megteszik kötelességöket. Ameny- 
nyiben tévedés merült fel, annak kiigazításáról gon­
doskodni fog. A miniszter jóindulatú keresetlen szavait 
meleg éljenzéssel fogadta a küldöttség, amelynek tag­
jaival Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter kezet 
fogott. — Nem füzünk ehez kommentárt. Csak felsó­
hajtunk s titokban gondoljuk magunkban, hogy mégis 
csak semmik vagyunk mi, mert nekünk álmodni sem 
szabad arról, amit más állami altiszt és szolga köny- 
nyen elér.

lenség. Amilyen lelkesen karolták fel ezt a kis lapocs­
kát az első időben, annyira megcsappant most az ér­
deklődés. Ezt az első kudarcnak tulajdonítjuk, amely 
után sokak kishitüvé lettek.

Apró hirdetések. m

Aki cserélni kivan,

Szerkesztői üzenetek.
J. N. Utána jártunk a dolognak, azonban még 

illetékes helyen sem tudnak határozott felvilágosítást 
adni. Nem valószínű, hogy a fizetések visszaható ha- 
tálylyal lesznek rendezve. Igaz, hogy a jól megérde­
melt nyugdíjba vonuló jelöltek fogják ennek hátrányát 
érezni, de hát valamit közmegelégedésre elintézni nem 
lehet. Az uj negyedre beküldött előfizetési dijat kéz­
hez vettük. Köszönjük.

Őrmester jelölt. Ugyan, ugyan kérem ! Hát hogyan 
gondolja Ön az önsegélyző egyesületet tagsági dij 
nélkül megalapiihatónak ? Ha Ön képes ezt megcsi­
nálni, akkor ne őrmesteri, hanem fináncminiszteri ál­
lásra pályázzék. Biztosan elnyerné, mert Ön semmiből 
is bir valamit produkálni. A lapot szívesen küldjük 
ingyen, majd ha az önsegélyző egylet meglesz és ez 
Önt is tagjai közé számíthatja. Addig azopban, leg­
nagyobb sajnálatunkra — nem tehetjük. E tekintetben 
csődöt mondott mathematikai tudománya. Különben 
szellemes levelét élvezettel olvastuk.

Közérdek. Megelőztük ebben is. Még a múlt hó 
folyamán adtunk be kérést a minisztériumhoz, hogy 
az összes pályázati hirdetéseket velünk is közöljék, 
hogy az üres állásokról a testület tudomást vehessen 
a saját lapja révén. Hogy miként fogják elintézni, azt 
nem tudhatjuk. Ha kedvezően, akkor tabellárisan fog­
juk az üres állásokat és a pályázat lejárati idejét kö­
zölni.

I. X. A lap széjjel küldetett s Ön is bizonyára 
már megkapta.

Iiuday Sándor, Tornaalja. Ez volt az utolsó szám, 
amely rendetlenül jelent meg. A 15-iki számot már 
rendesen expediáljuk.

.Jennel/ István Szeged, Oláh -Lajos Nagyvárad. Hát 
Önök is hűtlenek lettek ? Miért nem keresnek fel tudó­
sításaikkal ? Hiszen leglelkesebb híveink közé számí­
tottuk Önöket. Csak nem reakció ?

l ’ataky László Szamosujvár. A lapot már meg­
kapta. Nem a miniszter szünteti be, hanem a részvét­

Aki valamit venni szándékozik,
Aki valamit eladni óhajt, 

hirdessen az Apró hirdetések rovatában.
Minden szó 2 fillér, vastagabb betűvel sze­
dett szavak 4 fillér. Legkisebb hirdetés 40 fill. 
mely összeg levélbélyegben is beküldhető.

C=«---------31--------=V,

„Fogházőrm ester“, . Kartárs", „S. 30“-nak
levele van a kiadóhivatalban.

75 kötet Yr']ynyi G
vau még eladó. Karácso­

dé vi ajándéknak igen
alkalmas. — Megkr .b t  »Megszorult« jel-
igére a kiadóba kérek. [ff

m

ZORN MÓR
BUTORSZAlJJT. ei ÉS BERAK- 
=  TAROZÁS! VÁLLALATA =

BUDAPEST. Vili. 1ÓZSEF-KÖRÚT 18.

TELEFON. TELEFON.

K é p v i s e l v e  bel-  és k ü l­
f ö l d ö n  minden n a gyobb  
—:.. v á r o s b a n .

Szállítás csomagolás mellőzésével.
4 - 6
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r " \„El a borot váv a l ! "
mely már oly sok 1000 és 1000 embernél bőr­
betegséget és más szerencsétlenséget okozott.

Borotválkozzunk R A SÖ L -la l kés nélkül.
;n vegyiszerekből összeálli- 
:: - .á lt annyira megpuhitja, 

zz arc bársonysima lesz.

Ezen teljesen ártalmat! 
tott borotváló por a : 
hogy az az arcról elvűi'
Használata e g y s z e r i t ,  m i n d e n k i  tnr^a kezelheti.
Ára 1 kilogramm (ei 
helyben kor. 2.40, viú 
küldése mellett bérmc

ö 30-szori használatra) 
Kor. 3.—, elöleges be- 
utánvéttel kor. 3.20.

k :

Egyedüli készítői

„RASQL ve
Budapest. Vi., V

Raktárak
Török József gyógyszer! 
Neruda Nándor droy 
Molnár és Moscr 
Detsényi Frigyes 
Detsényi Károly 
Fodor Márton 
Ács Mihály
s minden drogériába-'

Magyar gyártmány!

pari v á l l a l a t
. körút 55. szám.

. napesten:
rában, Király-utcza 12. sz. 

kan, Kossuth L.-utca 7. 
Koronaherceg-u. U, 
Marokkói-utcza 1. 
Fürdő-utca 10. sz. 
Király-utca 31. sz. 
Lipót-körut 27. sz. 

illatszer-kereskedésben.

/ / ' / / v : / /■ /// / /■ /, ■ .'// ,-yy y - z /S /s

IN

Az oly csúnya és kellemetlen női arc­
szőr eltávolítására a legalkalmasabb a

R A S  Ö  L I  N
néhány perc alatt a szőrt az arcról vagy 
kézről minden fájdalom nélkül eltávo­
lítja. Egy doboz ára 2 korona helyben, 
vidéken 2 kor. 50 f. előzetes beküldése 
mellett bérmentve. — Egyedüli készítő:

„Rasol“ vegyipari vállalat
Budapest, VI., Váci-körut 55. szám.

Post ai  és vasút i  s z é t k ü l d é s  n a ­
p o n t a  a vi l ág  m i n d e n  r é s z é b e .
:c\zHag--,;,rar gyártmány!

- RAKTÁRAK BUDABESTEN:
T«"»rök J ó z s e f g y ó g y s z e r t  á rá b a n , K i r á ly - u t c a  1 h sz 
N e ru d a  N á n d o r  d ro g é r iá já b a n ,  K o s s u th  L . -u tc a  7. 
M o ln á r  és M o s e r, „  K o ro n a h e rc e g -u .  11
D e ts é n y i F r i i r y e s  „  M n ro k k ó i- u tc z a  1.
D e ts é n y i K á r o ly  F ü r d ő - u tc a  !0 . sz.
F o d o r  M á r to n  „  K i r á ly - u tc a  31. sz.
Á c s  M ih á ly  „  L ip ó t - k ö r u t  sz.

s m in d e n  d ro g é r iá b a n  és i l la ts z e rk c ru s k c d é s b e n .  
4 -6

: ' fl H 0 II Y ÉPÜLET- ÉS IWÖliARATOS
S Z A B AD  A LM , . , .OTT ABLAKSZELLŐZTETŐ-KÉSZÜLÉK KÉSZÍTŐ

EST, Vili. KER„ JÓZSEF-UTCZA 14. SZÁM.

A z  e• > pr p
fe> V v é g  a  f ő !

□a

rnetyeí csakt: 
iőzietés áítói

, kellő szel- 
érhetönk el.

A Beck Károly félő újonnan feltalált és 
szabadalmazott ablakszellőztető készülék 
magyar gyártmány, mely most már felül­
múlja az összes külföldi és mostanáig al­
kalmazott szellőztetöket. úgy czélszerü- 
ségben, jóságban, mint olcsóságban. — 
Egészségügyi szempontból 45° nyilás ál­

tal légvonat kizárva.

Minden ablakra alkalmazhatók. Számta­
lan elismerő levél van kezeimben, mely 
a t. közönség megelégedését nyilvánítja.

Költségvetések ingyen.
Ablakszellőztető készülékeimet a követ­
kező nevezetesebb helyeken használják: 
Nemzeti Kaszinó,kereskedelmi ministerium, 
református főgimnázium, m. kir. ludovika, 
kispesti állami elemi iskolákban, a Pas- 
teur-féle gyógyintézetben, több kórház- és 
iskolákban a fővárosban és vidéken, s ki- 

tünőeknek bizonyultak.
S z a b a d a l m i  s z á m  : 1 ( 3 7 0 A .

5s3IHJfe2
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N E  N I Á N Y O Z Z O N  E C Y  H Á Z T A R T Á S B A N  S E M !

A JÓZSEF TÁP-TEA
Nehéz tételezés, asthma, köhögés, mellszurás ellen, mell- és tüdő bán- 
— -------------- talmak ellen elsőrangú orvosok ajánlják az -----------

I. SZÁMÚ JÓZSEF TÁP-TEÁT,
továbbá emésztési zavaroknál, mint étvágytalanságnál, nehéz emésztésnél, 
gyengeségnél, székrekedésnél, sápadtságnál, az arcnak és a testnek üde 
szint és tisztaságot megadja és mint elsőrendű vértisztitót orvosi szak-

tekintélyek ajánlják a -

II. SZÁMÚ JÓZSEF TÁP-TEÁT.
Magas rendelet alapján árusítható. — Egy doboz ára 25 krajcár.

KAPHATÓ BUDAPESTEN:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Király-utca 12. szám, és 
NERUDA NÁNDOR drogériájában, Kossuth Lajos-utca 7. szám.

-  ■ ■  
m

I
i

0 LflJFe5£E5 U ARCZKEPűKeő
festek ötven koronától feljebb, tiz-koronás részletekben, életnagy- 

nagyságban, élőmintáról vagy fényképről js . Iparmüvészi tervezé­

sek, fabeégetések, tájképek, szentképek; Rákóczi, Kossuth,. Petőfi, 

aradi vértanuk arczképei, valamint általam is festett mesterművek 

0 0 0 0 0 0 0 0 0  másolatokban megrendelhetők:0 0 , 0 0 0 0 0 0 0

DflRÓCZY SÁNDOR
------ FESTŐMŰVÉSZ MŰTERMÉBEN:--------

A Vasutas Szövetség 

tagjainak tiz-százalékos

0 0  á rengedm ény . ^  BUDAPEST, Vili., S Z Ü Z -Ü T C Z fí 3

Nyomatott Szvoboda József könyvnyomdájában, Csíkszeredában.


